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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 
Egy évre — — 25 K. — f.
Hat hóra — — 12 K. 50 f.
Három hóra — 6 K 25 f.

Egyes számok ára 50 fillér. BARS HIRDETÉSEK
O centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS T.Á HPADALMI HETTT.A

A kéziratok a izarkeiztfiiéghez küldendők. 
Kéziratok viBBza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ : Df. KERSEKJÁNOS.

Megjelen vasárnap x«grer«l.
FÖMUNKATÁRSAK:

AGÁRDI LÁSZLÓ, PAPP JÓZSEF.

A ItlrdolAtakil, elSIIratáiikit a a raklamkeldkal a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA : MYLTHAI és TÁRSA r. t

Névtelen levelek.
Szerkesztőségünk tagjaihoz több 

oldalról azzal a kéréssel fordultak, 
hogy tegyük szóvá a névtelen le­
velek küldésének utálatos szokását. 
Kövessünk el mindent, hogy a mű- 
veletlenségnek és lelkiismeret hiá­
nyának ez a gyakori megnyilatko­
zása lehetőleg megszűnjék. Más vé­
delmet nem tudnak, mintha nyilvá­
nosan történik a rámutatás azokra 
a lelki fekélyekre, amelyek ilyen 
homályos utón törnek a felszínre.

Készséggel teszünk eleget ennek 
a felszólításnak. Többé- kevésbbé 
úgy gondoljuk, hogy a névtelenül 
küldött levelek Írói két ok miatt 
vállalkoznak a levélírásra. Először 
azért, mert sok az idejük és azt 
valamikép el kell tölteniük; máso­
dik ok pedig az lehet, hogy irói 
ambíciók forrnak bennük és minden 
áron érvényesülést kívánnak. Mivel 
egyébként nem volna olvasóközön­
ségük, a levél népszerű formáját 
választják és igy tesznek szert ol­
vasókra.

De nem a torma jön tekintet­
be a névtelen leveleknél, hanem a 
tartalom. A névtelen levelek tartal­
mának alapján az elfogulatlan gon­
dolkodó előtt nyilvánvaló, hogy a 
pokol minden íajzata otthonra ta­
lálhat egy-egy lélekben Annyira 
hatalmába kerítheti és szemét any- 
nyira elvakithatja a tisztességgel és 
becsületességgel szemben, hogy az 
ilyen megszállott érzékét teljesen 
elveszíti mindazzal kapcsolatban, 
amit jónak, nemesnek, tiszteletre­
méltónak ismerünk. A névtelen le­
vél sorai közül a megrontott lélek 
fúriái vigyorognak ki és mérges 
leheletükkel kellemetlenséget és bajt 
árasztanak szerteszéjjel

A névtelen levélíró rendesen a 
jóakarat leplébe öltözik, lettével 
azonban elárulja, hogy célja nem a 
javítás, hanem a fájdalomokozás. 
Ha komolyan akarna segíteni, a 
társadalmi formák mindig bőséges 
alkalmat adnak a jószándék érvé­
nyesítésére. Azonban a névtelen le­
vélíró fő jellemző tulajdonsága, hogy 
irigy. Ha másnak sorsa jobban megy, 
ha másképen cselekszik, mint az ő 
sárga lelke jónak látja, azonnal tollat 
ragad, hogy képforgató farizeus­
kodással betolakodjék a családok 
szentélyébe. Ott azután kaján öröm­
mel szemléli, ha felforgató szándé­
kai sikerülnek.

Gyávaság a névtelen levélíró 
másik fő tulajdonsága. Felelősséget

vállalni nem akar azért, amit látni 
vagy hallani vél — mert legtöbb­
ször erről van szó, a mocsaras lé­
lek a maga undokságát veti ki ma­
gából — ha pedig komoly célok 
vezetik tollát, nincs rá oka, hogy 
adós maradjon nevének aláírásával. 
Vagy pedig, ne „szeresse" annyira 
felebarátját és ne vegye kézbe a 
tollat, hanem engedje meg, hogy 
mások másképen cselekedjenek.

Jellemző vonása a névtelen le­
vélírónak, hogy hazug. Csaknem 
kivétel nélkül jóakaratról beszél, de 
ennek ellent mond az aláírás hiánya, 
no meg a levél tartalma. A jóaka­
rat megnyilatkozásának vannak for­
mái. Minden névtelen levélírót itt 
nyilvánosan figyelmeztetünk, hogy 
az aláírás hiánya — rosszakarat jele.

Gonosz a veséjéig a névtelen 
levélíró, mert a bűnügyek felfede­
zésének kivételével csak a rombo­
lást, a pusztítást, a tönkretevést se­
gíti elő. Éket ver a még talán nem 
is létező repedésbe, hogy azután 
ördögi élvezetet találjon egyesek 
életének megrontásában

Végül gyilkos a homályba bur- 
kolódzó, háromszorosan az, mert 
megöli a hitet, a bizalmat, a har­
móniát. A megértés helyére palán­
tába a gyanút, ezt a szörnyeteget, 
mely annyi szenvedésnek, sőt vér­
ontásnak vált okozójává. Szóval 
mindig és mindenütt az élet kárho- 
zatos elemeit óhajtja életre kelteni, 
a lelkében élő ördögi kívánságok­
nak akar kéjelgö örömet szerezni, 
hogy titkos búvóhelyén a káröröm 
orgiáit élvezhesse.

Mindenesetre érdekes jelenség, 
hogy névtelen leveleket leginkább 
leányos családok kapnak. Tág tere 
nyílik itt a levélírót illetőleg a fa- 

j lálgatásnak. Az is jellemző, hogy a 
fiatal korban lévők ingerük a név- 

I télén iró kezét az Írásra. Hajlandók 
I volnánk feltételezni, hogy egy ha­

talmas érzés hatása alatt, kényszer­
nek engednek a névtelen levélírók, 
ennek azonban sok-sok minden el­
lene mond. Maradnak tehát a felso­
rolt lelki tulajdonságok, amelyek 
kellő világításba állítják mindazokat, 
akik aláírás nélkül való levelek kül­
désére vállalkoznak.

A névtelen levelei^ ellen véde­
kezni csaknem egy a lehetetlenség­
gel. Az emberi lélek rejtelmei ki- 
türkészhetetlenek és a névtelen le­
vélíróra vonatkozólag csupán az 
lehet útmutató, hogy abban az em­
beri természet alacsonyabb indula­
tai uralkodnak az értékesek felett.

Finom lélektől, müveit embertől, 
komoly és munkás egyéniségtől 
ilyesmi ki nem telik. Férfi vagy nő 

. vállalkozik-e inkább neme megcsú­
folására? Nehéz a felelet; mi azt 
hisszük, hogy nem férti és nem nő, 
a névtelen levélírónak nincs neme, 
a névtelen levélíró — nemtelen.

A világ-eseményekből.

A jugoszláv kormány uj választói tör­
vénytervezetet terjesztett be a követválasz- 

I tásokról.
Strasszburgban szocialista kongresszus 

volt, amely a „Francia szocialista párt' ne­
vet vette fel. Ez a párt a francia szocializ- 

1 mus theoriájához hü marad és a német 
• szocialistákat kizárja köréből.

A berlini entente-misszió a zavaros 
; eseményekre való tekintettel készen van az 
‘ elutazásra.

Egy hollandi szocialistavezér nyilatko- 
. zata szerint az egész világon általános 
! szlráikot fognak szervezni, hogy ezzel a 
I német köztársaságot megmentsék.

Simonyi-Semadam miniszterelnök a nem­
zetgyűlésen hangoztatta, hogy a jövő fel­
építése gazdasági alapokon fog megindulni, 
továbbá, hogy azon területeken, melyeket a 
románok még ki nem ürítettek, a választá­
sok ősszel fognak megtörténni A kormány 
igyekezni fog a munkásság helyzetén javí­
tani, ha az a inarxismusról és az osztály­
harcról lemond Reméli, hogy a pénz értéke 
az aratás után javulni fog. A zsidó kérdést az 
egyenjogúság elvének alapján fogják megoldani. 
A kormány legnehezebb feladata a békepo­
hár kiürítése lesz. Az uzsora és lánckeres­
kedelem ellen törvényeket léptettek életbe, 
melyek még eddig nem hallott szigorúsággá! 
fogják snjtani a vétkeseket. Az állam jöve­
delmeit adószaporitással fogják szabályozni. 
A legsürgősebb ügy a földreform elintézése. 
Minden tisztességes földmives földet fog 
kapni, de nem ingyen, hanem mérsékelt 
áron.

A berlini katonai parancsnok Berlinben 
kihirdette a statáriumot. Az Ítéletek végre­
hajtása 24 órán belül történik.

Pirnában, Obeunitzben és Glachauban 
kikiáltották a tanácsköztársaságot.

Hannoverben ki akarták kiáltani a vá­
ros függetlenségét. A hatóságok azonban 
értesültek a tervről, letartóztatták Bronsard 
tábornokot, Schellendorf és Himber kapi­
tányt. Ezek a csapatokkal érintkezésbe léptek 
és számos követőt találtak. Harcok folytak 
le, amelyek folyamán 7 ember halálát lelte. 
Az iparszervezet épületét elfoglalták a mun 
kások.

A legfelsőbb tanács foglalkozott a né­
met eseményekkel. Az entente megegyezik 
abban, bogy diplomatikus alapon a béke-
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szerződés keresztülvitelétől nem áll el. 
Amennyiben látható lesz, hogy miként kell 
eljárni a továbbiakban, döntést hoz.

Az Ebert-kormány tanácskozást tartott, 
melyen kijelentette, hogy követeli Kapp és 
társainak visszalépését és hogy a csapatok 
egy a felkelésben részt nem vett tábornok 
parancsnoksága alá kerüljenek, ki az alkot 
mány alapján áll. A nemzetgyűlés legköze­
lebbi ülését megtartják

Hamburg a régi kormány kezében van. 
Az Altonában állomásozó csapatok letették 
tisztjeiket, lefegyverezték és az alkotmányos 
kormány mellé álltak.

A német sajtóiroda külön tudósítója 
közli: Bauer kormánya a feltételek egy ré­
szét teljesítette. Kapp visszalépett és az 
egész hatalmat Lüttwitz tábornoknak adta 
át. A kommunisták akcióját várják. Az ut­
cákon vörös plakátokat függesztettek ki, 
melyen a munkásságot a katonai diktatúra 
elleni harcra hivják fel.

Boroszló az uj kormány mellett van. 
A ,Volkswacht“ szocialista újság helyiségét 
lerombolták. Kapp kormánya kijelentette, 
hogy minden sztrájkoló vállalatból 10 em­
bert agyonlövet.

A Kapp kormánynak vissza kell lépnie, 
mivel az egész ország közvéleménye a ka­
tonai diktatúra ellen foglal állást Kapp és 
Lüttwitz a napokban beadták lemondásukat 
és visszaléptek. Egész Középnémetországból, 
Wesztfáliából, Thüringiából és a rajnai tar­
tományokból érkező jelentések szerint ott 
kikiáltották a tanácsköztársaságot. A több 
ségi szocialisták és Lüttwitz között tárgya­
lások folynak. A szocialisták azt követelik, 
hogy a tisztek és birodalmi csapotok hagy­
ják el Berlint. Noskét minden pillanatban 
Berlinbe várják.

A cseh szlovák köztársaság párisi kö­
vete Londonba utazott, hogy jelen legyen 
a Magyarországgal kötendő béke végleg ha­
tározó tárgyalásánál.

Magyarországon is megkezdték a pénz­
lebélyegzést. 50 százalékot tartanak vissza 
kamatozó államkölcsön gyanánt.

A magyar országgyűlésen szóbakerült 
a forradalmat okozók megbüntetése A mi­
niszterelnök kijelentette, hogy a bűnösök 
megbüntetését most csak előkészítik, az 
Ítélethozatal későbbre marad.

Egy vegyesbizottság bejárta a romá­
noktól kiürített területet és ott nagy foszto­
gatásokat állapított meg.

l'roubridge admirális mindent elköve­
tett, hogy Ausztria számára az élelmiszer­
szállítást biztosítsa.

Ausztriában az idei költségvetés is óri­
ási deficittel záródik Emiatt a személyszal 
litást 50, a teherszállítást 100, a postai di­
jakat 100, a dohányárut pedig 125 százalék­
kal emelik.

Mária Valéria főhercegnő dinasztikus 
jogairól lemondott. Az osztrák képviselőház 
ezt tudomásul vette.

A francia csapatok elhagyták Skutarit, 
mire a várost az albánok megszállották.

A francia csapatok megszállták Stam- 
bult, az angolok Perát, az olaszok Skutarit. 
A hadügyminisztériumban a török csapatok 
ellenállást tanúsítottak

A magyar sajtóiroda főnöke Bónitz Fe­
renc lett.

A csehnémetek kétszeres panasszal 
fordultak a népszövetséghez az uj választá­
si rend miatt. Először azt kifogásolják, hogy 
Szlovenszkóban 1000, hivatalnokoktól elismert 
választónak kell jelölnie, mig Csehországban 
100 jelölő elegendő Második panaszuk az, 

hogy Prágának több képviselőt juttatnak, 
mint amennyi megilleti és ez a németek ro 
vására megy.

A magyar képviselöház Szmrecsányi 
Györgyöt választotta meg alelnöknek

Franciaország budapesti követe Kons 
tantinápolyban hasonló állást foglalt el. 
Utódja Duche diplomáciái meghatalmazott 
lett.

Az osztrák hadsereget zsoldos katonák 
fogják alkotni és számuk 30 ezer lesz.

Lengyelországban a németországi ese­
mények hatása alatt általános sztrájkot 
proklamáltak.

A román kormány megbukott, az uj 
miniszterelnök Avarescu tábornok lett. A 
parlament is közvetlen feloszlatás előtt áll.

Északamerika hajlandó Németországnak 
2 milliárd nemzetközi hitelt nyújtani.

Az entente csapatok Konstantinápoly 
megszállása alkalmával elfogtak Dzsemal 
pasát, volt hadügyminisztert és vezérkari 
főnökét, Mahmud pasát.

A japán csapatok Novonikolajewszkben 
leszerelték a fehér gárdát, azután elhagy 
ták a várost, amely igy harc nélkül került 
a vörösek kezébe.

Litauban nagy az elégedetlenség a kor­
mány ellen. Ezért több csapatot le kellett 
fegyverezni.

Berlinben az általános sztrájk egyre 
tart és az ország több részében anarchia 
ütötte fel a fejét.

A munkások országszerte munkásőr­
ségeket szerveznek. Ezek száma egyre nö­
vekszik.

Entente-körökben attól tartanak, hogy a 
diktatúra bukása után a vörösek kerülnek 
uralomra és ezért mindent elkövetnek, hogy 
a rend helyreálljon.

A Rajna és Ruhr vidékén vörösesapatok 
alakultak, Kiéiben pedig véres utcai harcok 
voltak.

Bajorországban és Vestfáliában is nagy 
zavargások voltak. Emiatt Noske hadügymi­
niszter le fog mondani.

A magyar külügyminiszteri tárcát Te­
lekinek ajánlották fel, aki a békeküldöttség­
gel Párisban időzik, de nem fogadta el.

A románok a Wenekheim grófok buda­
pesti palotájából nagyon értékes gobelineket 
vittek el.

Amerika megtagadta a Versailles! béka 
ratifikálását és a tervezetet Wilsonnak 
visszaküldte.

A német császárnak és a trónörökös­
nek meglátogatasa csak Hollandia kormányá­
nak külön engedélyével lehetséges.

Essent a munkásőrség megszállotta.
A Stuttgartba menekült német kormány 

visszatért Berlinbe.
Kiéiben a munkások és a matrózok kö­

zött kompromisszum jött létre.
Németországban nem tud helyreállni 

a nyugalom. Újabban Berlinben voltak ut­
cai harcok, úgy hogy emiatt ki kellett hir­
detni a szigorított statáriumot.

Kapp elmenekült Berlinből és most a 
vidéken agitál, bogy ne küldjenek a főváros­
nak élelmiszert Ludendorff is elhagyta 
Berlint.

Szászországban is nagy a nyugtalan­
ság. A spartakisták mindent elkövetnek, hogy 
a hatalmat a maguk kezébe kerítsék.

Franciaországban az ércpénzhiány pót­
lására 2, 1 és fél frank értékű bankjegyeket 
adnak ki.

Moszkvában a kommunistapárt elhatá 
rozta, hogy az czidei május elsejét nagy­
szabású nagyorosz munkásnáppá minősíti.

P R 0 L d G.

Irta : Boleman Jánosné Zorkóczy Atala.

i

MOTTO:
.Mikor majd egyszer mindnyájan 

(visszajönnek . ..“
(Ernőd Tamás)

Azt hittük tavasz lesz, — derűs, napsütéses — 
Ó ! hányszor elmondtuk, mily gyönyörű szép lesz, 
Mikor majd haza jön az apánk, a drága! 
Felöltözünk szépen hófehér ruhába . . .
S ha szomszédok fia — haza jön az is tán, 
Nem lesz szomorúság többé majd azután. — 
Nem lesz keserűség — forró könnyek árja — 
Szerelmes asszonynak haza jön a párja; 
Megkondnl a harang, felhangzik az ének, 
Ünneplőt öltnek az ifjak meg a vének 
S várjuk haza őketl várjuk a sok, deli, 
Szép fiatal legényt, reményseggel teli, 
A sok őszbeborult öreg népfelkelőt, 
ügy várjuk virággal künn a falu előtt! . . . 
Hogy mind haza jönnek, '^hittük erős hittel — 
Hogy e világégés tán egyet sem vitt el, — 
Hogy mind haza jönnek, egészségben, épen 
Bizakodó szívvel elgondoltuk szépen. — 
Hiszen énekelve mentek háborúba, 
Mosolygón hagytak itt gyötrő gondba, buba 
Egyik sem volt gyáva — hős volt valamennyi I 
Hisz dalolva tudtak a halálba menni.

Azt hittük, hogy igy lesz. — Hat éve már ennek. — 
.Mikor majd mindnyájan egyszer visszajönnek *

És pergett az idő. — Eltelt nap nap után, 
Eisáppadó hittel, gyötrődve már csupán 
Vártuk őket. — S jöttek. — Ki jött, kit úgy hoztak 
Némán, hófehéren. Nem kellett azoknak 
Muzsikaszó többé, szép leányok csókja, — 
A sok piros ajkon megdermedt a nóta.

Olyikröl nincsen hir, évek telnek-mulnak. 
Ó, hogy meddig kell még feszülni a húrnak ? 
Pihen sok dolgos kéz — megtért mindörökre 
Örök nyugovóra, a hazai rögbe.
Vagy ott fekszik rideg, nagy közös-sirba, tán; 
Az orosz határon, — az Isonzó partián ! ? 
Jmádságos szóval, könnybe burkolt szemmel 
Adózunk nevüknek örökké. — Hisz evvel 
Leróttuk hálánkat. — A holtak szerények, 
Babérkoszorúnál egyebet nem kérnek

De remegő szájjal, elszoruló szívvel, 
Úgy nézek köztetek én ma este széjjel 
S azt kérdem tőletek, szivszorongva kérdem: 
Hogy aki ott hagyta karját a harctéren, 
Akinek a golyó a lábát ellőtte, 
Vagy akinek hangja elnémult örökre, — 
Akinek kiégett a szeme világá, 
Aki apját, anyját sohase nem látja, — 
Akinek a nappal örök éj, sötétség, 
Aki nem hall zenét, sem az ég zengését — 
Aki a kis fia hangját se hallgatja — 
Kérdem én tőletek — minő sors vár arra ? ?

Nem tud szántni, vetni, ha a lába béna, 
Tanítani se tud, ha az ajka néma, 
Kezéből a tollat kiejti, aki vak, — 
És a félkezünek munkát vájjon ki ad ? — 
Elárvul a kunyhó — nincs ki rendbe tartsa, 
Rongyos a sok gyerek cipőjének talpa ; 
A kertet a kóró, a dudva kiveri — 
A szegény kis hajlék búval, gonddal teli. — 
.Hol az apád, fiam*  ? Jaj bácsi ne kérdje, 
A golyó elvitte a jobb lábát térdbe. 
A téli hidegre tüzelőnk se lesz tán, 
Pedig éjt nappallá tesz az édes*anyám."  
Amott a dob hangzik — öreg anyókának 
Háza felett perdül; — a gond a bubánál 
Mindennapos vendég, — ott ütöttek tanyát, 
Mióta a fia félkezét levágták.

Tovább fűzhetném igy gyászos szomorúan 
S végére nem érnék, — mert fájdalom, úgy van, 
Hogy sok százan, ezren, százezerén vannak 
Ők, a szegény, néma, éhező rokkantak! 
Sok százezren vannak apró gyermekeik, 
S a százezer gyermek mind fázik, éhezik.
Nincs puha kenyerük, jó meleg ruhájuk, 
Elszorul a lelkem, ‘.ha gondolok rájuk 
S remegő szivemből kitör a kérésem: 
Segítsetek rajtok 1!! Kérve kérlek szépen I 
A sok béna hősnek, félkezű martyrnak, 
Kik nyomorban élnek s dolgozni nem bírnak, 
Könnyitsük a terhét, — űzzük el a gondját — 
Ne kérdezzük tőle, milyen Istent imád, — 
Hogy ha panaszkodik, csak segítsünk rajta — 
S ne nézzük, hogy milyen szóra nyílik ajka
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Enyhítsük a nyomort, — a sok fájó sebet, 
Érte meglátjátok, az Isten megfizet.

S most szómat bevégzem. Megköszönve nektek, 
Szomorú utamra, hogy elkísértetek
Hálateli szívvel gondolok majd Rátok, 
Panaszló szózatom, hogy meghallgattátok 
S ha sokat beszéltem — bocsánat! De ettül 
Hogy ha szivetekben csak egy húr is rezdül — 
A rokkantak ügyét ha felkaroljátok — 
Az Isten áldását kérem én Reátok I i!

Előadta : Konkoly-Thege Gáborné 
a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák 
javára Léván, 1920. március 27-én rendezett 

művészestélyen.

Ugyan ez alkalom- I 
az esperes az egyház igazga- I 

adminisztrátornak, Kálnay Ka- I

Különfélék.
— Egyházi látogatás. Patay Károly, 

a barsi ref. egyházmegye esperese, Biliary 
Kálmán, pozbai lelkész, egyházi főjegyző 
kíséretében most végzi szokásos tavaszi 
egyházi visitációját. Léván csütörtökön ej­
tették meg az egyház és iskola megvizsgá 
lását. Ez alkalommal felkeresték a lévai 
róm. kath. egyház lelkészét Szakács Viktor 
plébánost s az egyházmegye tiszteletteljes 
háláját fejezték ki a kath. egyházközségnek 
azért a szívességért, hogy a hajléktalanná 
vált ref. iskolának ideiglenes szállást adott. 
Ezt a tényt emlékezetnek okáért az egy­
házmegye jegyzőkönyvében is megörökítet­
ték. Egyébként a visitáció az egyház életé­
ben mindent a legnagyobb rendben talált, 
dacára, hogy az egyház lelkésze már közel 
egy év óta távol van. — 
mai adta át 
tását az uj 
roly h. lelkésznek.

— A választók névjegyzéke most 
már jogerős; a szerint fognak a kamarai 
es a szenátusi választások megejtetni. Csu­
pán annyi módositás történt rajta, hogy a 
zsupán rendelkezése alapján a külföldi ál­
lampolgárokat abból kihagyjak, kik a tör­
vény szerint amúgy som bírnak szavazati 
joggal.

— Baravármagye állandó választ­
mánya. Barsvármegye közigazgatási bizott­
sága a 10 tagból álló állandó választmány 
tagjaivá a következőket választotta meg : dr 
Medveczky János megyei főügyészt, dr Be 
lica Pál, ügyvédet dr. Novasek József me 
gyei főorvost, Kramár Rudolf állomási főnö­
köt, Krátky Antal pénzügyigazgatöt, Haviár 
János aranyosmaróti tanfelügyelőt, Chiisten 
Ede gazdasági felügyelőt, Kőtár Pál körmöc 
bányai börgyári munkást, Badura Hubert 
rudnoi munkást és Srobár József garamuj 
falui plébánost. Úgy szintén megalakította 
a többi kisebb bizottságokat, mint a nyug 
dijügyi, kórházi, fegyelmi, adófelszólatnlási 
és fogház felügyeleti bizottságokat.

— Képviselő-jelölés. A közeledő 
követválasztások alkalmából Az Országos 
Keresztény Szociális kongresszus maré 23.-án 
tartotta képviselő-jelölő gyűlését A kongresz 
szuson a part az érsekujvári XVI. választó­
kerületben a képviselők jegyzekébe lelvette 
Letoclia József helybeli r. kath. segédlelkészt 
és hittan tanart, a jó szónokot, aki több nyel­
ven beszél és aki agilitásával a közügyek 
és a szociális szervezkedés terén, kellemes 
modorával pedig a társaságban szerzett jó 
nevet magának.

— Az orgona-hangverseny a nyu­
gati országokban egyike a legkiválóbb zenei 
eseményeknek. Eöleg Svájcban kultiválják. 
Ezt a szép országot nyáron ellepik az ide­
genek és pénzükért a természet szépségei 
mellett művészi élvezetet is óhajtanak. Or­
gona-hangversenyek alkalmával megtöltik a 
templomokul és áhitatos hangulatban bo­
csátják lelkűket a zeno hullámaira. Nincse­
nek arra tekintettel, hogy melyik felekezeté 
a templom, hanem milyen a művész, aki 
lelkűk húrjait rezgésbe hozza. Ilyen hung 
verseny lesz hétfőn délután a piaristák 
templomában Búgni fog az orgona, remegni 
a hegedű, szállani az ének és lélekre halni 
a beszéd. A műsor Léva kiváló művésznő­
jének ismét alkalmat ad, hogy értékes tehet­
ségét egy különleges hangszeren érvényesítse.

Cziczka Angéla meg a többi szereplő neve 
biztosíték, hogy a vidéken énen nem szoká­
sos orgonahangverseny minden tekintetben 
különleges helyet fog jelenteni a város zenei 
történetében. A műsor egyébként a követ­
kező: 1) Praeludium Orgonán játsza Cziczka 
Angola. 2) Kienzl: A „Bibliás ember*  c. 
opera egyik részlete (Boldogok, kik üldözést 
szenvednek . . .) Ének- és zenekisérettel 
énekli Heckmann István. 3) Goldmark: Air. 
Hegedűn játsza Grimm György 4) Chopin : 
E moll Praeludium. Orgonán játsza Cziczka 
Angéla 5) Letoclia József konferencia-beszé­
det mond. 6) Cziczka Angéla: „Stabat Ma­
ter”. Zene- és énekkar kísérettel énekli 
Szilassy Dezsőné. 7) Wagner. Részlet a Tann- 
hiiuser c operából. Orgonán játsza Cziczka 
Angéla. 8) Reinecke: Trió. Orgonán játsza 
Cziczka Angéla, hegedűn Grimm György, 
cellón Szűts Ferenc 9) .Quare obdormis 
Domine11. Énekli a férfikar. Az ülőhely ára 
8.—, az állóhelyé 3.— korona. A rendező­
ség felülfizetéseket a jótékonycélra köszö­
nettel fogad és itt is jelzi, hogy meghívókat 
nem ad ki Az alacsony belépő-jegyek lehetővé 
teszik, hogy vagyon-, felekezet- és rangkü­
lönbség nélkül résztvegyen rajta mindenki, 
aki nem mindennapi zenei élvezetben akar 
részesülni. A rendezőség gondoskodik a 
templom kellő kivilágításáról és a szentélyben 
is helyez el székeket, hogy mindenki helyet 
találjon. A misztikus környezet is minden 
esetre mély hatást fog gyakorolni a jelen­
levőkre. A tiszta jövedelem a róm. kath. 
templom orgona alapját fogja alkotni.

— Követielölés Amint értesülünk a 
nové-zámky i (Érsekújvár) kerületben a szlo 
vak nemzeti és földmivespárt a városunkban 
is közkedveltségnek örvendő Benkovits Vil- 

lévai járási szolgabirót, vármegyénk 
szülöttjét jelölte.

— Eljegyzés. Dr. Belesük Sándor lé­
vai áll. közjegyző, a lévai úri társaság ked­
velt tagja, március hó 18. napján váltott je­
gyet özv Belesük Béláné Fabricius Mária 
úrasszonnyal, néhai Belcsák Bélának. Léva 
város hősi halált halt mérnökének özvegyével.

— Lelkigvakorlatok nők és férfiak 
részére f. hó 28 án este 6 órakor kezdődnek 
a piaristák templomában.

— Installáció. Patay Károly, a barsi 
ref egyházmegye esperese ma egy hete, 
március 21 napján iktatta hivatalába Czeg- 
lédy Pál kissallói uj lelkészt az egyházme­
gye küldötteinek jelenlétében, szép beszéd­
ben vázolván a reá várakozó feladatokat, 
mely egész lelkierejét igénybe fogja venni. 
Majd az uj lelkész tartott a nagyszámú kö­
zönség által figyelemmel hallgatott bekö­
szöntő beszedet.

— Művésziét. A Indirokkantak, özve­
gyek és árvák javára tegnap este rendezett 
müvészest semmi kívánni valót nem hagyott 
fenn. Előkelő, Ízléses műsor, művészi előa­
dás volt minden tekintetben, melyet dr. Bo- 
leman Jánosné Zorkócny Atala lapunk más 
helyén közölt bájos prológja nyitott meg. 
Nagy és intelligens közönség tapsolt az elő­
adóknak, kiket a szívélyes ováció láthatólag 
fellelkesitett s művészetük javát mutatták be. 
Az estély lapunk zárta után érvén véget, 
annak lefolyásáról jövő számunkban refe­
rálunk részletesen.

— A bábszínház A szegény ifjúság 
támogatására bizottság alakult, mely művé­
szies kivitelű bábszínházzal akarja célját 
szolgálni A bábuk között vannak félméter 
magasak és kellemes hatást tesznek a szem 
lélöre, hasonlóan a kulisszák is A bizottság 
az előadásokat elsősorban a serdülő ifjúság 
számára rendezi, de megnézhetik az éret­
tebb korúak is. Az előadások mese kereté­
ben történnek, ezek pedig főleg a gyerme­
kekre szoktak lenni nemcsak gyönyörködtető, 
hanem nevelő hutással is. A gyermekek fan­
táziáját kellemesen foglalkoztatják a báb­
színház naivan kedves alakjai mosolyt keltő 
mozdulataikkal és az élőket utánzó játékuk­
kal. Van a bábuk között minden szerepet 
képviselő alak; a komoly figurák ép 
oly otthonosan ágainak a színpadon, mint 
a hogy kellemes derűt árasztanak a komi­
kus és groteszk alakok Ezek között van a 
gyermekek kedvence, a tréfás Gasparko, aki 

a világ legkiválóbb bohócainak minden jó- 
tulajdonságát örökölte, azok durvasága nél - 
kül. A bábszínházát pártfogoló bizottság ket­
tős célja minden valószínűség szerint meg­
valósul ; szórakozni fog a gyermeksereg és 
a belépő dijakból jut a szegények istápolá- 
sára is. Még azt jegyezzük meg, hogy a 
mese szlovák nyelven történik, de értesülő 
sünk szerint tervbe vették néhány magyar 
nyelvit előadás tartását is.

— Gazdasági egyesületek szer­
vezkedése A szlovenszkói gazdasági egye­
sületek 3 szlovák gazdák nagyszombati szer­
vezetének kezdeményezésére országos szer­
vezetet létesítenek, melynek célja lesz a 
gazda-érdekek hathatós védelme. A tárgya­
lások előrehaladott állapotban vannak.

— A Róni. Kath. Egyházi Ének­
kar a nagyhéten, u m virágvasárnap és 
nagypénteken passiót énekel, szerdán, csü­
törtökön és petiteken Jeremiás siralmait és 
Palestrina „Miserere*  jét, a feltámadáskor a 
szent sírnál Bella : .Quare obdormis Domine"- 
jet adja elő. Husvétvasárnap 10 órakor 
Bethoven: Tantum ergo- és Üfiértorium, 
továbbá M. Fiike nagymiséjét énekli kar- és 
orgonával.

— Házasság. A lévai fiatal iparos­
gárdának egyik törekvő tagja. Lengyel István, 
Gyümölcsoltó Boldogasszony napján tartotta 
esküvőjét szép arájaval, l.aczkó Mariával. Az 
ifjú pár frigyet Letocha József segédlelkész 
áldotta meg, ki azután szivreható szavakkal 
kívánt boldogságot a fiatal hazasoknak.

— Az. isko ázás áta'akitása. Prá­
gából jelentik, hogy a csehszlovák iskolákat 
amerikai mintára alakitják at és ezért a köz­
oktatásügyi miniszter Zmrkal professzort, 
amerikai cseh organizátort, Prágába hívta.

— Footballmérkőzés Ma vasárnap 
a pozsonyi középiskolák válogatott csapata 
a lévai lögimnazium csapatával mérkőzik 
Bővebbet plakátokon.

A bankjegylebélyegzés Ma­
gyarországon. A nemzetgyűlésen törvény­
javaslatot nyújtottak be a bankjegylebélyeg 
zést illetőleg A kormányt arra hatalmazta 
fel, hogy esetleg az 1 és 2 koronás bank­
jegyekre is kiterjessze a lebélyegzést. Ma­
gyar közigazgatási területen a 10, 20, 25, 
50, 100, 1000 és 10 000 koronás bankjegye­
ket belyegzik Március 18 án már senki sem 
köteles lebélyegzetlen bankjegyeket elfogadni 
és március 26 án a lebélyegzetlen bankje­
gyek mar egyáltalában nem hozhatók for­
galomba. A le nem bélyegzett bankjegyek 
felet visszaadjak, a másik felét kincstári 
utalványok ellenében, mint államkölcsönt 
visszatartják. A kincstári utalványokat ké­
sőbb a tulajdonos nevére szóló államjegyek 
ellen cserélik ki. Ezek kamatozók és a va 
gyonleadásnál felhasználhatók.

— A nemzetgyűlés és a szlovák­
országi jegyzők A nemzetgyűlés minapi 
ülésén Medveczky dr törvényjavaslatot 
terjesztett elő a szlovákországi községi jegy­
zőket illetőleg, amelyek értelmében azok álla­
mi tisztviselők lesznek, akiket az állam 
pénztára fizet. E törvényjavaslatot némi 
módosítással elfogadtak. Ugvanily tartalmú 
a szlovákországi rendőri közigazgatásról szó­
ló törvény is, melyet szintén elfogadtak. 
Tárgyalták azonkívül a csempészetről szóló 
törvényt. Javasolták a három évi börtön­
büntetésnek 20 évre szóló emelését.

—- Megtakarítás a nyári időrend 
révén. Németország 1916 bán a nyári idő 
számítás réven 250,000 tonna szenet taka­
rított meg, ami 20.000 vasúti kocsinak felel 
meg. Éhez járul meg a petróleum, karbid, 
benzin és más világitó anyagok felhasználá 
sánál elért megtakaritás Hasonló módon ta­
pasztalta a nyári időrend gazdasági előnyét 
Franciaország is, ahol a nyári időbeosztás 
már február 15-én eletbe lépett.

— Anglia haditnilllouiosal. Az an­
gol parlament pénzügyi bizottsága érdeklő­
dött aziránt, hogy hányán gazdagodtak meg 
a háborúból. A kérdésre a pénzügyi minisz­
térium az adóivek alapján azt felelte, hogy 
nyolcvanezren vannak olyanok, akikről meg­
állapították, hogy 5000 fontnál (1 és fél 
millió csehszlovák korona) nagyobb hadi­
nyereségre tettek szert.
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— A vásár. Hétfőn volt Léván a ta­
vaszi nagyvásár. Szokásosan nagy tömeg 
jött össze, de általános megállapítást nyert, 
hogy a hétfőihez hasonló csekély forgalma 
régen volt a kereskedőknek és az iparosok­
nak. Nyugtalanító jelenség ez akkor, amikor 
jogosan is meg illetéktelenül is mind nagyobb 
terhek nehezednek reájuk. A nép mintha 
félne a beszerzéstől, inkább tartózkodóan 
viselkedik és várja az idők és az árak meg­
változását A pénznek mozgásra van szük­
sége s most ez akadt meg. Talán másképen 
lesz a következő vásár, alkalmával.

— A közbiztonsági állapotok fo 
kozódó rosszabbodását élénken illustrálja, 
hogy eddigelé csak a szőllőhegyeken fekvő 
hajlékokat és pincéket törték fel a gonosz­
tevők, de a héten már a városban a kamrák­
ba is behatolnak s az ott levő, leginkább 
élelmiszereket és ruhanemüeket megdézs­
málják. Igen sok a munkanélküli egyén, kik 
még mindég nem illeszkedtek bele a békés 
társadalmi rendbe s nem vették fel a mun­
ka fonalat Addig nem lesz rend, inig min­
denki vissza nem tér régi foglalkozásához 
s nem vállal munkát, hogy magát és hozzá­
tartozóit fenntartsa ; ezeket, ha szépszerévcl 
nem, kényszeríteni kell a munkára.

— A csehszlovák elnöki és állami 
lobogó. Az alkotmányjogi bizottság meg­
állapodott a cseh-sz ovák köztársaság elnöki 
lobogójában. A lobogó fehér síkjain két 
arany oroszlán védi az állampajzsot, inig a 
zászlót kék-fehér-vörös sáv szegélyezi. Az 
állami lobogó színe vörös-fehér-kék, betéttel, 
amely a zászló közepéig ékelődik.

— Horthy a királyi várba költö­
zött. Horthy kormányzó a királyi várba 
költözött át, még pedig abba a traktusba, 
ahol azelőtt a vendégszobák voltak. Karoly 
excsászar és Zita excsaszárnö lakószobait 
lezárták, mert Horthy kijelentette, hogy nem 
akarja azt a lakosztályt használni.

— Betöréses lopás. Tóth Sándor Sze­
pesi utcai házában a múlt héten betörés 
történt. A helyi viszonyokkal úgy látszik is­
merős volt a kellemetlen látogató. Hátulról, 
a kerten át jutott a házba; a két kertajtót 
és a kamra ajtaját is álkulccsal nyitotta ki 
Ami kezeügyébe esett, lisztet, kukoricát, gép- 
szijat, gyalul, szakajtókat és zsákokat magá­
val vitt. Ez utóbbi tárgyak jelzéssel vannak 
ellátva s nem lehetetlen, hogy uyomra ve­
zetnek majd. Eddig legcsekélyebb adat sincs 
a betörő személyére vonatkozoiag

— A mulatságok korlátozása. Ér­
sekújvárt tekintettel az általános nagy nyo­
morra, a rendőrhatóság ezentúl csak nagyon 
kivételes esetben fogja a zenés mulatságokra, 
bálokra és estélyekre az engedélyt megadni. 
A reggelig tartó dorbézolásoknak immár 
vége szakad. Akiknek felesleges és sok pén­
zük akad, a nyomor cnyhitésere fordithatják 
majd a dorbézolások helyett.

— Amerika megtakarítása az al­
kohol tilalomból. Lord Leverhulme angol 
államférfi tanulmányozta az Egyesült Álla­
mokban az ott érvényben lévő abszolút ai 
kohol-tilalom hatását és azt tapasztalta, hogy 
a lakosság túlnyomó része ma is ragaszko­
dik a tilalmat elrendelő törvény változatlan 
fentartasához Amerika ezen tilalom folytán 
évi 400 millió fontot takarít meg, ami már 
békeerték szerint 8 millióid márkát tesz ki. 
Az Unió az ö alkoholpolitikájaval nehéz 
súlyt dobott le magáról az államok gazda­
sági versenyében s igy csak természetes, 
hogy most egymásután foglalja el az első 
helyeket a versenypályán

— U1 szénbánya Ausztriában. La­
pok jelentése szerint Eschenben, Alsóausztri 
aban jelentékeny feketeszén-telepeket fedez­
tek fel. A kitermelést azonnal megkezdték.

— Munkás gyűlés a drágaság ellen. 
Bratislavában a munkásság impozáns módon 
tüntetett a drágaság ellen. Az összes gyárak 
szüneteltek a gyűlés ideje alatt, míg a szó­
nokok kézzelfogható módon mutattak ra azokra 
az okokra, amelyek a drágaságot előidézik. 
A gyűlés teljes rendben folyt le és ugyanígy 
oszlott szét. Ezzel kapcsolatban olvassuk a 
„Brünner Montagsblatf ban : Figyelmessé tet­
tek bennünket az itteni marhavásáron és vágó­
hídon uralkodó hihetetlen állapotokra. Minden 

törvényes maximálás dacára, a piac hiénái 
a bőröket hihetetlen magas árakon formá­
lisan kiragadják a mészárosok kezéből és 
hajlandók busásan felülfizetni is. Igy a követ­
kező lánckereskedelmi árakat egeszen nyíl­
tan fizetik: egy kecskebörért 140 k -át, bor- 
jubörért 260 k.-át, báránybörért 200 k.-át. 
Ezt vajon senki sem veszi észre ? Mennyibe 
kell ilyen nyersbőrárak mellett kerülniük e 
lábbelieknek ? A nép nemsokára mezítláb fog 
járni, csakhogy a kereskedés jól menjen és 
a haszon mennél nagyobb legyen. Azonnal 
le kellene foglalni, mindenkire való tekintet 
nélkül a raktárakat, egyébként a drágaság 
növekedni fog.

— A mozi heti programja a mai és 
szerdai előadásokból fog állani Ma bemuta­
tásra kerül Az igazság őrültje nagy társa­
dalmi dráma, mig szerdán március 31.-én 
a mayerlingi drámái, néhai Rudolf trónörö­
kös megrázó tragédiáját fogja bemutatni. Oly 
hatalmas filmalkotások ezek, a melyek nem 
szorulnak külön ajánló levélre. Ezekhez ter­
mészetesen egy-egy vígjáték csatlakozik kí­
sérő műsor gyanánt. Mindkét napon 3 elő­
adás lesz és pedig 4, 6 és 8 órakor.

Jótékonyság.
Egy névtelen adakozó 20 koronát kül­

dött a tüdőbeteg gondozó intézetnek. Fo­
gadja a nemeslelkü jótevő intézetünk hálás 
elismerését.

Dr. Frommer Ignác.

1282 -1920. szám.

Hirdetmény.

A prágai szociális minisztérium 6259;t 
1-3-1919. sz. rendeletével az eddig a buda­
pesti állami gyermekmenhely állományába 
tartozott elhagyatott Hars, Hont, Zólyom 
etc. varmegyei gyermekek a rimaszombati 
és kassai állami gyermekmenhelyek kötelé­
kébe lettek utalva, igy az egyes, tehát a 
lévai gyermektelepen kihelyezett gyermekek 
száma óriási módon meg fog szaporodni. 
Felhívom tehát a gyermektartást igénylőkét, 
hogy ezirányu kérésükkel dr. Gergely Fülöp 
városi tiszti orvosnál (Teleky-utca 7) dél­
előtt jelentkezzenek. Minél több nevelőszülő 
jelentkezzek gyermekek elfogadására, mert 
páratlan emberi jótékonyságot gyakorolnak, 
de e mellett az allam anyagi erejéhez ké­
pest a nevelőszülők fáradozását fizetni >s 
kívánja, még pedig a gyermekek 2 éves 
koráig havi 100, 2 6 évig 40, 6-10 évig 
25, 10-15 évig 15 korona tartásdijat. Ezen 
kívül az állam nyári és téli ruházattal látja 
el a gyermekeket, tandijukat fizeti, tanszer- 
szüksegietét beszerzi, ingyenesen gyogyittatja 
és orvossággal látja el.

Levice, 1920. évi március hó 24.

0r. Zosfak, 
ruestanosta.

1245—1920. szám.

Hirdetmény.

l ekov vármegye zsupánjának 1206/1920. 
számú rendeleté ertelmeben értesitem a vá­
ros lakosságát, hogy Oroszországban dög­
halál, Lengyelországban kiütéses tífusz és 
fekete himlő pusztít

Ezen borzasztó betegségek behurcolá- 
sának megakadályozása végett a következő 
óvintézkedés legszigorúbb betartását rende­
lem el

1 Minden idegen, akt a veszélyeztetett 
határszéliül jön és akár szállodában, akár 
pedig magánhazban száll meg, a haztulaj- 
donos, vagy bérlője által súlyos büntetés 
terhe alatt a megérkezéstől számított 6 órán 
belül a városi rondőrkapitánynul bejelentendő.

Felhívom a lakosságot ezen rendelke­
zés föltétien betartására.

Levice, 1920. évi március hó 25.

Dr. Zoétak, 
mest.no.ta.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1920. évi márc. hó 20.-től — márc. hó 27.-ig.

Születés.
Néh. Tóth József Hindi Julianna leány halva 

született.
Házasság.

Szobi János Tóth Etel ref. — Lengyel István 
Laczkó Mária ág. h. ev. rkath — Hoch Jenő 
Pletzinger Rozália izr.

Halálozás.
Kosziba György 14 éves hurutos tüdőlob. — 

Toldi József 37 eves tüdőgümökór. — Pilka Fe­
renc G5 éves brigt kór.

= APRÓ HIRDETÉSEK, =

Német, francia nyelvet 
és zongorát tanít okleveles tanítónő. 

Cim a kiadóhivatalban.

frárice? aki az Ö33Zes gazdasági gepek 
javítását, valamint a Lfiesel 

motorok es villanytelep kezelését is érti, 
május l-re állást keres. Cim a kiadóban.

7? ]« fi A teljes villany világítási felszerelés, 
XtldilLU mely all egy 3 lóerős benzinmo­
tor, Üynamo márváuykapcsolótabla, Voltme- 
ter szóval teljes felszereléssel 30 darab lám­
pa a 25 gyertyafenyü az összes vezeték uj 
állapotban a helyszínén felszerelve garancia 
mellett 14 ezer koronáért eladó. A telep 
földbirtokosnak nagyon ajaulhato, mivel a ben­
zinmotort nappal gazdasági célokra használ­
hatja. Cím : Hengermalom Garamszentaereszt.

Palantamagvak. kai káposzta 
mag eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Teliesen ujj 8 i n g e r-léle varrógép 
J asztal nélkül eladó 

Konáry-uica 32. szám alatt. —

Oki. szakképzett
40 eves, r. k. vall. özv. családtagul elvállalna 
szőllö pineemesteri beikül gazdaság vezeté­
sét, akinek e térén 20 éves gyakorlata van, 
óvadékkal rendelkező, április 1-ere állast keres. 
Cím Léva városi nagyszálló portás továbbit.

In + pl 1Í ff PTI <5 1 ialal hely-
AllbüXXl^cXlw ben állást kores gyer­
mekek mene. Ajánlatokat A Nrzsic ka, 
dr. Bulemunii Jánosnál Léva címre kerem.

Kevésbé hasznait VrV™
szitás asbest borszürö. 1 drb. lleudl önmű­
ködő permetező, 2 drb. kenporozó eladó

Frascli Béla gépműhelyében Levan.

Gazdasági gyakornok 
gyakorlattal állást keres. Ertesites Lúgén 

Gábor Sasova u. p. Baüska-Bystrica.

■Rpaf teóffi PPtt 'iatalember gazdasa­ga*  U b böG^XXB bb gi-gyakornoknak, se­
gédjegyzőnek vagy hazitanitonak ajánlkozik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Szobafestő és mázoló.
Tisztelettel értesítem a nugyrabecsült közönt 
seget, hogy szobafestő es mázoló üzleteme- 
ujbol megnyitottam LEVAN, Kalnai ut 40. sz. 

LEDÉNYI ISTVÁN.

Eladó nyersolajmotor.
25 lóerő, uj állapotban, malomhajtasra külö 
nősen alkalmas, jutányos áron eladó Azon­
nal átvehető. Csak személyesen tárgyalok. 

HENGERMALOM Garamszentkereszt.

T akarmány-répamag 
válogatott f a j 11 s z t >i minőségben kapható 

nagyban es kicsiben jutányos áron 
SINGER IZIDOR kereskedésében LÉVÁN.
Jókarban levő “,.g

Léva, Msngorlo utca 3 szám alatt.
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Ruhaszövetek és női kosztüm - 
ruhaszövet kapható GROTTE VILMOS rak­
tárában LÉVÁN Deák Ferenc utca 8 sz alatt

T/T«« T*a  fiatal kancák kerestetnek.
StJiUal Esetleg csere ménlóért.

_______Cim a kiadóban.
TJT A túlszaporodás miatt 20 méh-
■■■■UvV család orsz. egyesületi kap­
tárokban, családonként 30 drb. tisztán dolgozó­
sejtes kerettel Szarka Zsiqmond tanító Szódó.

Tenyészkan "SE1":, K r 
Kósa Jánosnál J_éván Mező-utca 8 szám, 

öreg és uj nedves falak 
szárazzátételével valamint padlók gomba­
mentesítésével „Watprooffal*  foglalkozik 
Czibulka Rezső épitési irodája Léva. Kálnai- 
utca 27. sz.

Nyilttér .*)
Nyilatkozat.

Szerepléseimmel kapcsolatosan 
több ízben, mint a Reviczky Társaság 
által létesített zeneiskola igazgató­
nőjéről történtek közlések. Ezen 
tévedés elkerülése végett kijelentem, 
hogy 1918. szeptember havától a 
Reviczky Társasággal ilynemű kap­
csolatban nem vagyok, amennyiben 
az iskolát átvettem és ugyancsak 
1918. szept. havától a segédtanitó- 
női minőségben szereplő tanerők is 
általam szerződtettek.

Kelt Léván, 1920. márc. 24.-én.
Cziozka Angéla.

MEGHÍVÓ.
Az Újbányái Népbank R. T. 

1920. április hó 5-én délután 4 órakor 
saját helyiségében
rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a t. Részvényeseket ezúttal 
meghivja

az Igazgatóság.
Tárgy:

A könyvelő részére, az igazgatóság által 
megállapított drágasági pótlékának jóvá­
hagyása.

A lévai járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
276/1920 tlkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Kugyela András óbarsi lakosnak — Kugyela 

Mihály óbarsi lakos ellen önkéntes árverési ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási jogha­
tállyal biró önkéntes árverést a lévai járásbíróság 
területén levő óbars községben fekvő s az óbarsi 
969 sztjkvben A 1 1 sor 197 Itrszámu 187 össze- 
Írási szám alatt foglalt Kugyela András és Kugyela 
Mihály nevén vezetett ház és beltelekre egészben 
1297 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1920 évi május hó 10 napján dé­
lután 3 órakor Óbars község házánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10 */.-át  készpénzben, vagy 
az 1881 évi LX t. ez. 42 §.-ában meghatározott 
árfolyammal számított ovadékképes értékpapírban 
a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek eló- 
leges biröi letétbe helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési fel­
tételeket aláirni. .............

Az aki az ingatlanért a kikiáltást árnál ma- 
gassabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészileni.

Léva, 1920 évi február hó 24 napján, lloly 
s. k. iárásbiró. A kiadmány hiteléül.

Dodek.
tlkvvezető,

Üzlet áthelyezés.
Értesítem a n. é. vásárló közön­

séget, hogy Léván Háti utca 1. sz. 
alatt lévő 

bútorüzleteméi 
f évi május hó 1-én ugyanazon 
ház Honvéd-utcai — Kaszárnya 
tele eső — részébe helyezem át.

Tekintettel a költözködés nehéz­
ségeire, addig is a raktáramon levő 
Bzoba-berendezéseket — 
jutányos áron kiárusítom.

Steiner József
1 bútorkereskedő és kárpitos

Jutazsákok, 
gabona-, burgonya-, cement-, szén- és lisztzsá­
kok, úgyszintén uj juta-, textilit- és papirzsákok 
vízmentes ponyvák minden nagyságban, 

úgyszintén kocsi kenőcs kapható

Leuchter Manó 
zsák- és ponyvakölcsönző-intézetében 

Bratislava, Bognár-utca 1. szám.

I
1
i
I
í

Üzleti jelentés!
Értesítjük az igen tisztelt vásárló 

közönséget, hogy február végétől 
kezdve Csehország egyik legna­
gyobb magkereskedö czégétől — 
kerti- és virágmagvakat 
kapunk bizományba. — Ajánljuk, 
hogy szükségletét már most jegyez 
ze elő, hogy megelégedésre tudjuk 
kiszolgálni.

Kapható lessz a tasakos magva­
kon kivüi Ia fűmag és más vető­
magvak is

tisztelettel
WETZLER és KUGLER

fűszer- és csemegekereskedők.

A legelegánsabb bécsi kalap- 
modellek állandóan raktáron 

PÁLFY és GROTTER
„Gizella" 

kalapszalonjában. 
BRATISLAVA, 
Szi'ágyi Dezsö-u. 18 II. em.

KNAPP
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAGY RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

Tiz Parancsolat!
1) TUMA ZOLTÁN illatszertára Léván 

Biti u 2. szám alatt van.
2) Minden reggel, midőn a városba mész, 

gondold meg jól, mire van szükséged, mit 
Tumánál kapsz és menj el érte.

3) Biztosan akarod, hogy arcod szép és 
kezed puha legyen Tumához menj finomí­
tókat venni.

4) Ha mindent is máshol vásárolsz, 
szappant okvetlenül Tumánál vegyél, mert 
ott kapod a legjobbakat.

5) Fogpasztákat már csak azért is 
Tumánál kell venned, mert ott jól becsoma­
golják és igy nem törik össze mire haza érsz.

6) Odolt ugyan másutt is kapnál, de 
fúrna szaküzlet lévén, ott kapod a leg­
frissebbeket.

7) Túrna Zoltán hajcsattjai vasból 
vannak.

8) Ha jóba akarsz lenni a lányokkal és 
asszonyokkal, úgy Tumához mész parfümöt 
vásárolni.

9) A tízparancsolatot pontosan tartsd 
be, mert ellenkező esetben magad ellen 
vétkezel

10 Olvasd el minden reggel és mond el 
azoknak kik még nem tudják.

Bádogos.
Tisztelettel értesítem a n. érdemű, 
közönséget, hogy boldogult Atyám 
néhai PB.ŐCHAB, JÁNOS jóhirnevü 
bádogos műhelyét és üzletét átvettem. 
Kérem a n. é. közönség további 
szives pártfogását, célom jó munka 
pontos kiszolgálás és szolid árak.

Teljes tisztelettel
F r a c ix ó. r- István 

bádogos mester.

= Kályhás. =
Tisztelettel értesítem, hogy a 

mai naptól fogva árusítok cserép­
kályhákat, takaréktűzhelyeket és 
porcellán faburkolatokat.

Elvállalom régi cserép kályhák 
és takaréktüzhelyek átrakását és 
javítását esetleg kokszai való fűtésre 
Nagy tüzelőanyag megtakarítás.

Becses megrendeléseket kérve, 
vagyok tisztelettel

KÖZEL JÓZSEF 
kályhásmester 

LÉVA, Zugó-utca 29.

MA moziba 
megyünk.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Ganz-féle motorok minden nagyságban, Hopfferr 
és Sohrantz gőzcséplő készletek, eredeti Meli- 
ohárféle vetőgépek, Báoher-féle ekék és talaj­
művelő eszközök, valamint minden e szakmába 

vágó gépek é3 géprészek.
Világhírű RAPID lánooskutak.

-*  Legjobb minőségű takarmanykamrák elkészítése 

es felállítása jutányos arakban. ***-
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Gépműhely megnyitás!!

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. tudomására adni, hogy Léván, 
Zöldkert-utca és Simor-utoa sarkán 
egy a mai kor igényeinek megfelelő 
------- motorikus erőre berendezett---------  

gépjavító műhelyt 
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó gépek u. m : motorok, cséplő- 
szekrények, gőzgépek, mechanikai 
gépek, autók, valamint vízvezeték, 
villany csengők, szivattyúk újonnan 
szerelését és szakszerű javítását.

Szives pártfogást kér
kiváló tisztelettel t 

FRASCH BÉLA' 
géplakatos.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
Léva, Ladányi-utca Í2&-

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari és mezőgazdasági-ipari üzemterveket. 
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.
= Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben —

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön- ' 
séget, hogy Léván, Szepesi utca 
14. sz. alatt (Braun Adolf-féle ház) ' 

festék-, olaj- és kefeáruj 
üzletet nyitottam, hol állandóan rak- I 
táron tartok : I. rendű firnisz, tér i 
pentin, lakkok, brunolin, gipsz, 
padlófestékek, száraz- és olaj 
festékek, nagy raktár kefeáruban i

Kérem a n. é. közönség szives , 
pártfogását 

tisztelettel
Kohn Arnold.

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme

LÉVA, Balassa u. 10.
Fénykép nagyítások 

csoporti -pékről egyes személyek nagyítását 
Medaílon képeket

Amateur felvételek kidolgozását vállalom. '

Specialista gyermek felvételekben 1

Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködésekhez. ,

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek!

Rol’nícka banka úc. spol. filiálka
1 v Leviciach, Teleky-uica 5. ......

Földművelési bank r. t. fiókja.
Eltogad betéteket könyvecskékre 3 ’/s %-ra és folyó­
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt 
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, 
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő­
nyösebb feltételek mellett. — — — — — —
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad 
minden pénzbeli ügyben. — — — — —-----

— Cipők. —
Csak nagybani eladás 

iMiazznizzniHi
Állandóan nagy raktár a legjobb 
minőségű férfi, női-, gyermek- és 

munkáscipőkben.

SCHÖNFELD M. cégnél,
BRATI8LAVA, Klarissza-utoa 8. I 
Rendelések utánvét ellenében pósta 
utján is pontosan eszközöltetnek.

Fontos és megbízható kiszolgálás.

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésébsn 

Alapittatott 1881. LÉVA. Telefonszám: 14.

FŰSZER és CSEMEGEÁRÚK I
Friss liptói túró, groyer, trappista, rokfort, imperial quargli és 

egyéb csemegesajtok. Garamvölgyi teavaj.
Füstölt és főtt húsvéti sonkák.

Szardínia, szardella, oroszhal, kelettengeri, göngyölt s pácolt hering, 
lazac, tőkehal és egyéb csemege különlegességek.

Húsvéti tojások, tojásfestékek cukorkák, dessertek. 
Déligyümölcs, csokoládé, cacaó, dió, mák, méz, gyümölcsízek, 
mandola, mogyoró, vanilia. Csemegeborok, likőrök, pezsgők.

VASÁRÚK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK I
Mindennemű konyhaedények és modern háztartási cikkek. 

Kerti és mezőgazdasági szerszámok.
Virág — konyhakerti és mezőgazdasági magvak. 
Takarmányrépamag, fűmag dughagyma.

Raffiaháncs.szénkéneg, rézgálic.

T A NYITRAI és TÁRSA részv.-társ.
-1 2xli VxJ könyvnyomdájában felvétetik.


